

# EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE \* \* EDICION DE LA TARDE

AÑO XIV. - NUMERO 4.196

CACERES, SABADO 2 DE ENERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 TELEFONO 203

## UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

### Una patria: España, Un caudillo: Franco

### Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 1.º DE ENERO DE 1937

#### EJERCITO DEL NORTE

5.ª DIVISION.—En el sector de Teruel, se han recogido numerosos muertos, causados al enemigo en los últimos combates dándose batidas por los alrededores de Castrango y cogiendo algunos prisioneros, que confiesan el gran quebranto sufrido por los rojos.

6.ª DIVISION.—Fuego de fusil y cañón, sin importancia.

7.ª Y 8.ª DIVISIONES.—Sin novedades dignas de mención.

DIVISION DE SORIA.—El enemigo atacó algunos pequeños pueblos en el sector de Almadrones, sufriendo un duro quebranto.

#### EJERCITO DEL SUR

En la provincia de Jaén continuó el victorioso avance de las tropas de Andalucía que después de un brillantísimo combate ocuparon la población de Porcuna, importante nudo de comunicaciones de aquella rica región.

El castigo sufrido por el enemigo ha sido grandísimo.

Las fuerzas llamadas internacionales han experimentado grandes pérdidas.

En los olivares aparecen desparramados muchísimos cadáveres de franceses, rusos y checos.

Entre los primeros hay bastantes jóvenes, de edad aproximada de 18 años. Uno de ellos herido gravemente, llamado Alfred Durán, antes de morir confesó cómo había sido engañado, después de emborracharlo, por los agentes de reclutamiento.

Murió de modo ejemplar, arrepentido de sus locuras.

Se han comprobado una vez más los monstruosos crímenes de las hordas rojas:

En Pujerra antes de abandonar el pueblo asesinaron a todos los vecinos, incluso mujeres y niños, que se negaron a seguirles en su retirada.

Salamanca, 1.º de Enero de 1937. — De orden de su excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### En la explosión del torpedo en Cartagena se registraron 47 muertos

LOS ROJOS NO HAN CONFESADO EL NUMERO DE HERIDOS, QUE SE SUPONE ELEVADISIMO

Cartagena. — Se ha celebrado el entierro de los cuarenta y seis muertos a consecuencia de la explosión de un torpedo en la base de submarinos.

Al acto asistieron representantes de los partidos extremistas y del pseudo Gobierno de Valencia.

Prieto estuvo representado por una segunda persona.

Los marxistas, hasta ahora, no han querido dar a conocer la cifra exacta de los heridos, que se cree es muy elevada, ya que había más

de doscientos hombres en el lugar de la explosión.

En el submarino, las averías sufridas son de extraordinaria importancia. La torre del mismo ha quedado totalmente destruida; las planchas de la cubierta están destrozadas por completo.

Los motores también han sufrido grandes daños.

Y el cañón que llevaba en cubierta ha tenido que ser desmontado por haber quedado inservible. — (Havas.)

### A los accionistas del Instituto Iby

Para un asunto de mucha urgencia, se ruega a todos los accionistas del Instituto de Biología y Sueroterapia Iby, se dirijan indicando nombre y dirección a la Delegación de Iby, Plaza de Lugo, 4, 5 y 6. La Coruña.

### Los hijos de Extremadura siguen ganando nuevos honores para su Patria

### Elogio del Alto Mando al Batallón de Argel que manda el comandante Belda

### Con nuestros soldados, los falangistas de Cáceres, hermanos de aquellos en heroísmo, llevaron el peso del combate

Muchas veces, tantas como acciones, nos hemos hecho eco en nuestras columnas, del heroísmo de los hijos de la tierra extremeña. Y no lo hemos hecho nunca con pasión de hermanos, sino con espíritu sereno que aumenta la justicia que le hicimos, basándonos siempre en juicios ajenos, pero solventes, y, sobre todo, en la calificación que de los hechos hicieron los jefes superiores, los altos mandos, testigos presenciales y directores de los combates, en los que los nuestros agregaron nuevas glorias a esta raza extremeña, que hoy, como en épocas lejanas de la Historia, saben conquistar nuevos laureles para sus banderas.

Ya la Prensa española, recogiendo de comunicados oficiales, se hizo eco, y entre ella nosotros, del comportamiento brillantísimo de las fuerzas del Regimiento de Argel, y lo mismo de los falangistas extremeños, en recientes combates registrados en avances sobre la capital de España.

Hoy, conocedores por personas que presenciaron aquella acción, de más detalles, nos complacemos en hacerlos público, para satisfacción de los interesados y santo orgullo de la tierra.

Tanto el Regimiento de Argel como la Falange de Cáceres y su provincia, llevaron el peso del combate, lanzándose sobre las trincheras enemigas con un ímpetu, con un valor, con un heroísmo y un desprecio de la vida, que, tropas tan aguerridas como el Tercio y Regulares, no ocultaban su admiración por nuestros soldados y falangistas; antes al contrario, llenos de entusiasmo elogiaban su actuación.

Como demostración de este juicio de origen particular, copiamos a continuación, literalmente, el reconocimiento oficial de la brillantez de aquella acción, que en comunicados oficiales se enviaron a este Regimiento, que los inserta en la orden de la plaza.

Dice así:  
«El teniente coronel jefe de la agrupación número 5, de la columna

de Madrid, en escrito de fecha 16 del corriente me dice que, en parte elevado a la superioridad de las operaciones realizadas por dicha columna para el avance sobre Madrid y asalto de las trincheras enemigas del vértice del Basurero y Barrio de Usera, figura el primer batallón del Regimiento, como muy distinguida su brillante actuación, con la siguiente felicitación:

«El comportamiento de las fuerzas durante estos días ha sido, como siempre digno de los mayores elogios, MERECIENDO ESPECIAL MENCION POR SU ESPIRITU Y ENTUSIASMO LA TROPA DEL PRIMER BATALLON DEL REGIMIENTO DE ARGEL, QUE CON SU COMANDANTE, DON RICARDO BELDA PUSO CONSISTENTEMENTE DE RELIEVE SU DISCIPLINA Y ELEVADAS VIRTUDES MILITARES, RIVALIZANDO EN TODO MOMENTO CON LAS FUERZAS DE LA LEGION Y REGULARES EN VALOR, ACOMETIVIDAD Y ESPIRITU DE SACRIFICIO».

Lo que me complace en publicar en la orden de hoy para conocimiento de todo el Regimiento y muy particular del primer batallón, uniéndole a dicha felicitación la mía personal por el orgullo que siento de mandar un Regimiento que en todo momento ha dado pruebas de heroísmo y sacrificio.—El Coronel, Manuel Alvarez Diez.

Y de la actuación de la Falange, ahí está también el comunicado oficial que el laureado capitán Bravo, que manda la tercera Bandera, enviaba al jefe Territorial, dándole cuenta de la felicitación del jefe de la columna. El número de bajas que en su sector produjo al enemigo, 179, dice del comportamiento de los capitanes azules, hermanos de los soldados del 27.

Son extremeños todos, y por encima de esto, son españoles que saben rendir a su Patria el sacrificio que les pide en estos momentos, para sobre él asentar su futura grandeza, su victoria inmediata, que nada ni nadie podrá contener con soldados así. ¡Viva España! ¡Arriba España!

### Banco Español de Crédito Sucursal de Cáceres

#### AVISO

Los titulares de Cuentas de Ahorros pueden pasar por nuestras oficinas con sus libretas o remitirlas, para que, en horas hábiles, se proceda a anotar en las mismas los intereses devengados hasta el 31 de diciembre pasado, que desde hoy figuran en las cuentas a disposición de los interesados.

Domicilio: SAN PEDRO, NUMS. 7 y 9

Apartado núm. 23

Teléfono núm. 5

**Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.**

# El Gobierno de la Generalidad se separa del Texto de las respuestas italiana y rusa al Comité de no intervención sobre el envío de voluntarios a España

UN NEGOCIADO DE ASUNTOS EXTERIORES EN BARCELONA — para él y sus tropas son las simpatías plenas del Gobierno y del pueblo inglés. — (Radio Castilla.)

Bayona.—La Generalidad de Cataluña ha creado una oficina de asuntos exteriores para tratar con los representantes de potencias extranjeras que tienen su residencia en Barcelona, y a los efectos de asuntos consulares.

Esta noticia es dada por todos los medios extranjeros como una separación absoluta del Gobierno de Cataluña del de Valencia, constituyéndose en Estado completamente independiente. — (R. Castilla.)

## SANTANDER ATRAVIESA POR UNA SITUACION DESASTROSA

Bayona.—Se reciben noticias sobre la situación de Santander.

El estado de anarquía es enorme y faltan los viveres. En vista de ello, la población está abandonando la capital, marchándose a Burdeaux en uno de los barcos mercantes que hacen el servicio. — (R. Castilla.)

## COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA A LA SITUACION ESPAÑOLA

Londres.— Los telegramas que los corresponsales envían a la Prensa inglesa, están concebidos en términos parecidos a éstos:

«La situación de Madrid es desastrosa. Los rojos saben perfectamente que no pueden resistir mucho tiempo. La anarquía reina entre los milicianos que se niegan a combatir como hasta ahora.

Por otra parte, es cada vez menor el número de extranjeros que llega, porque se niegan a ello. Con motivo de que los belgas, frances y polacos se han retirado de los frentes para ser repatriados, sólo han llegado a la brigada internacional unos doscientos rusos para reforzarla.

Este dato—afirman los corresponsales ingleses—denuncia cuán a las claras se ve la difícil situación porque atraviesan los rojos en Madrid.» (Radio Castilla.)

## LA OPINION INGLESA ES FAVORABLE A LOS NACIONALES ESPAÑOLES

Toledo.— La opinión inglesa es cada día más favorable a los sucesos españoles y fija su atención en las tropas nacionalistas.

Los periodistas ingleses que han conversado con los españoles, afirman que Inglaterra sabe perfectamente lo que ocurre en España, y conoce los manejos y los crímenes del Frente popular, y que por eso no podrá ser nunca favorable la opinión británica a los marxistas españoles.

El general Franco—asegura un periodista inglés—es la figura admirada en los medios ingleses, y

## LA SITUACION DE MADRID, SEGUN UNOS MILICIANOS

Avila.— Según los milicianos que se han pasado a nuestras filas, con cuyas afirmaciones concuerdan las de los prisioneros cogidos en los últimos días en el frente de Madrid, la situación de la capital es, en extremo, desastrosa y desesperada.

La opinión general entre los directivos—según afirman tales milicianos—es que los marxistas tienen perdida la guerra por completo y este afán de retardar la retirada es sólo entorpecer un poco más la marcha sobre Madrid de las tropas del general Franco. Madrid no puede, en forma alguna, resistir por mucho tiempo más.—(R. Castilla.)

## LA SUPRESION DE LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA ENTRE LOS ROJOS

París.— La Prensa francesa comenta la supresión de los tribunales de Justicia en la zona roja por decreto del Gobierno de Largo.

Estos han sido sustituidos por los consejos populares.

Esta determinación está siendo muy comentada por los periódicos franceses, que dicen significa la supresión absoluta de la democracia en la zona roja. — (R. Castilla.)

## UN DECRETO DEL MINISTRO DE JUSTICIA DE VALENCIA

París.— El ministro de Justicia del Gobierno rojo de Valencia ha presentado al Consejo un decreto concediendo la libertad a todos los detenidos por delitos comunes: ladrones, asesinos, salteadores, etc.

El presidente, Largo Caballero, ha firmado dicho decreto.

Lo que no se sabía era que quedaban en las cárceles detenidos por estos conceptos. — (R. Castilla.)

## EN BARCELONA NO VAN A COMER MAS PAN

Toulouse.— En lo sucesivo sólo se facilitará a los ciudadanos cata-

## RESPUESTA DEL GOBIERNO ITALIANO

Londres.—En los círculos políticos se estima que la respuesta enviada por Italia a la Comisión de no intervención respecto a la cuestión del voluntariado y el apoyo a los combatientes españoles, no es tan desfavorable como se decía en un principio.

La nota trata ampliamente, abarcando todos los extremos de la propuesta británica.

Según informes que parecen bien documentados, se dice que el Gobierno de Roma, quiere que se parta del acuerdo de evitar la entrada de voluntarios en España y del envío de material bélico.

No se hacen objeciones respecto a la vigilancia en las entradas para evitarla; pero se afianza en su criterio de que hay que impedir a toda costa el auxilio material a ninguna de las partes litigantes, especialmente lo que se refiere a la ayuda económica.

En esta parte financiera hace objeciones muy interesantes y sobre todo aclaran que se debe investigar

lanes una ración de doscientos gramos de pan diarios.

Esto es por ahora, pues en lo sucesivo será rebajada la dosis, hasta el punto de tener que suprimirlo todo en breve. — (R. Castilla.)

## LOS ATROPELLOS MARXISTAS

Milán.— Han llegado a esta población noticias de que los milicianos de Asturias y Barcelona, se han dado a cometer desmanes y atropellos en todos los edificios públicos y privados, sobre todo en la capital catalana, donde estos hechos son acogidos con entusiasmo por el populacho. — (R. Castilla.)

## MATERIAL DE GUERRA MEXICANO PARA LOS MARXISTAS ESPAÑOLES

Méjico.— El presidente del Gobierno ha hecho saber que ha remitido material de guerra a los marxistas españoles por valor de cinco millones de pesos.—(R. Castilla.)

bien cuanto oro del Banco de España sustraído se ha empleado en la adquisición de material de guerra para los rojos españoles.

También especifican cómo se deben evitar los auxilios financieros, parte que considera importantísima, lo mismo en su aspecto oficial que como hecho por mediación de particulares.

Toda la nota italiana, en la parte conocida extraoficialmente, está siendo comentada favorablemente.

## LA HIPOCRITA Y PINTORESCA RESPUESTA DE LOS SOVIETS

Londres.—La U. R. S. S. ha hecho llegar al Foreign Office la respuesta de su país a la demanda franco-británica sobre el voluntariado en España.

Esta respuesta se divide en los siguientes puntos:

Primero.—Participa acuerdo aceptando la fiscalización efectiva y cumplimiento del pacto de no intervención.

Segundo.— Que las medidas de fiscalización sean impuestas independientemente de la aceptación o no del acuerdo, por parte de las autoridades nacionales.

Tercero.— Que las partes comprometidas moralmente ante el establecimiento de control lo hagan mediante agentes oficiales o no oficiales, con motivo de la llegada de los llamados voluntarios.

Cuarto.— Que sea marcada la fecha próxima de la conclusión del acuerdo.

Quinto.— Que el tercer punto sea puesto en vigor inmediatamente.—(Hayas.)

## A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.  
TELÉFONO, 258 - CÁCERES

## YOGURT

Leches fermentadas

Enfermedades del estómago e intestino

Postre exquisito mezclado con azúcar

Farmacia Castel

Plaza Mayor, 37.-CACERES

## Ultramarinos, Loza y Cristal Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6.

Teléfono, núm. 280.

## Géneros de Punto :: Confecciones

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

## Sobrino de Gabino Diez CÁCERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción

FERRATERIA Y COLONIALES



## La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

Completamente desembolsado

Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.

SUBDIRECTOR EN CÁCERES:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios.-San Pedro, 10.-Teléfono, 199

Agentes en todos los pueblos de la provincia

## Contundente réplica a la comisión parlamentaria inglesa

La hace el marqués de Merry del Val en «The Times»

Demuestran la parcialidad con que han informado los diputados de Londres

Londres.—He aquí una carta publicada por «The Times», que es una réplica contundente a los diputados ingleses que visitaron la zona roja:

«Muy señor mío»: ¿Puedo, como español, pedir espacio en las columnas de su gran diario para hacer unas cuantas preguntas al capitán Mac Namara y a Mr. W. Roberts, inspiradas en sus discursos del 18 de diciembre en la Cámara de los Comunes sobre su visita a Madrid?

Yo preguntaría al capitán Mac Namara qué justificación tiene para estimar las fuerzas del general Franco entre 20.000 y 30.000 hombres, cuando no ha cruzado la línea del territorio ocupado por ellos.

¿Intenta el capitán Mac Namara significar que con tal supuesto da el total de las fuerzas de Franco?

Franco está luchando simultáneamente en Madrid, Málaga, Jaén, Oviedo, Santander, Bilbao y Aragón. Tiene guarniciones en todo el vasto territorio que comprende más de los dos tercios de la Península.

¿Con qué razón dice el capitán Mac Namara que el ejército sitiador de Franco «está compuesto principalmente de tropas moras»? ¿Fue a sus trincheras para comprobarlo?

¿No ha sido informado de que el contingente marroquí, una de las unidades del ejército regular español, forma solamente una fracción de las fuerzas nacionalistas y que su presencia en la vanguardia del frente de Madrid se explica por su condición de tropas de choque? ¿Qué garantía posee para declarar que «no parece haber mucha espontaneidad para unirse a sus colores» (a los del general Franco)? ¿No está enterado de que sólo la pequeña provincia de Navarra envió 150.000 voluntarios? ¿Que en Sevilla se ofrecieron 5.000 para alistarse en la llamada Legión Extranjera? ¿Que varias columnas salidas de Galicia y León están luchando alrededor de Oviedo? ¿Que Franco ha armado tan sólo al 20 por ciento de los hombres que tiene a su disposición?

¿Puedo añadir que el 29 de octubre pasado vi desfilar seis batallones de voluntarios, después de una ceremonia en la catedral de Burgos, todos naturales de aquella provincia y que muchos más se les unieron de las comarcas vecinas para una revista, después?

Los señores Mac Namara y Roberts reconocen que el movimiento

que sigue el general Franco no es fascista. Descubre su carácter nacional haciendo notar que se lleva a cabo por muchos elementos políticos, en realidad, todos excepto unos pocos revolucionarios republicanos, socialistas, comunistas y anarquistas. ¿Por qué no completan su verdad admitiendo que Franco lleva todavía la iniciativa estratégica, como lo demuestra la recién captura de Boadilla y Villanueva de la Cañada?

¿Dónde recogieron suficientes pruebas para afirmar que «no hay por qué distinguir entre los dos lados» en un punto a crueldad? ¿Admitido que son tales los métodos empleados por el pueblo entre el cual ellos vivieron, pueden demostrar que los nacionalistas fusilan prisioneros de guerra, excepto cuando están convictos de crimen ordinario ante los tribunales militares, que el único caso de muerte en el hospital de Toledo no fué el de los milicianos cobardemente escondidos en rincones y camas, que la Cruz Roja, cuando no abusan los ojos de ella vergonzosamente, es respetada como lo atestigua la ambulancia escocesa en el puente de Segovia?

¿Cómo es que estos humanos conservadores no encuentran una palabra de condenación para los horrores día y noche perpetrados en todo el territorio rojo, pero más particularmente en los hogares y cárceles de Madrid y Barcelona, donde ellos han estado? ¿Es porque desde el momento de su salida de Londres fueron huéspedes mimados del Frente Popular español?

¿Qué fundamento tienen para afirmar que los factores moderados ganan, últimamente, prestigio y popularidad cuando bajo el presidente del Consejo Largo Caballero, veterano defensor de la dictadura del proletariado, cada gobierno sucesivo absorbe un mayor número de comunistas y anarquistas de Barcelona?

Aquí corto mis preguntas y quedo suyo afectísimo

MERRY DEL VAL

**Se arrienda** a pasto y labor la dehesa «Meheda», sita en el término de Torrejón el Rubio (Cáceres).

Para informes y ofertas dirigirse a HERNANDEZ AGERO, Béjar (Salamanca).

## Masonería en los dos campos

Otra vez contra la Masonería: y muchas veces. Porque este enemigo implacable de la Humanidad, bajo especies de civilización y filantropía, tiene bien agarrado el corazón de España: desde hace tiempo: y es urgente libertarlo, para que su latido imperial y fuerte anime todo el cuerpo nacional. Ganó, la Masonería, francamente la jugada de las elecciones de Febrero cubileteando con factores que se decían auténticamente españoles y conservadores. Ganó su partida. Después, la espada limpia y ganosa de victorias, en las manos de los hijos de España, cortó, en vivo, el gozo masónico del triunfo. Pero ella no sabe perder, no quiere perder en el campo mismo de la guerra. En el frente rojo, se mueve a placer, como es natural: lo confiesan, ya, sin reparo, el «A B C» de Madrid y «El Día Gráfico» de Barcelona. Escribe textualmente el «A B C».

«La actual situación en España es tan extraordinaria y trágica que nos vemos obligados a romper nuestro silencio tradicional. La masonería española está íntegramente y absolutamente de parte del Frente Popular, del Gobierno legítimo y en contra del fascismo. Testigos de esto son los muchos masones que luchan en todos nuestros frentes, los que ocupan puestos importantes en la Junta de Defensa y los que ocupan puestos militares, políticos y en la organización. Testigos son también los aviadores y oficiales de Marina y del Ejército que pertenecen a la masonería y se ofrecieron desde el primer día para defender la República democrática contra la rebelión fascista.»

El diario de Barcelona aún es más procaz en sus afirmaciones. Dice:

«Gracias a la sabia previsión de la masonería, gran parte de los mandos en la Guardia Civil y Guardia de Asalto, se encontraba el día 18 de Julio en manos de republicanos adictos a nosotros. Masones eran los que conseguían que la mayor parte de la Marina de Guerra se pusiera al lado del Frente Popular e inutilizara (quiere decir asesinara) a los oficiales rebeldes. Masones eran los pilotos aviadores que se ponían al frente de la aviación leal. Los jefes militares de casi todas nuestras columnas son masones. Masones son la mayor parte de los que en la Prensa, en discursos y por radio mantienen vivo el fuego revolucionario, masones también los que en la retaguardia preparan la victoria. Masones, finalmente, son aquellos que en el extranjero nos ayudan y los que laboran para que la neutralidad se levante.»

Como puede verse, la Masonería que triunfó en las urnas no desconfió los centros neurálgicos de la Defensa Nacional: el Ejército. Por lo menos confiesa con altanería que no le falló enteramente la Aviación y la Marina. Pero ocurre preguntar: ¿por qué la Masonería que se mueve doctrinalmente en las sombras, que opera detrás de las esquinas, por tabla, subterráneamente, saca, ahora, la cabeza y se campea en la prensa y se atribuye la dirección y la propaganda de la guerra roja? ¿Será porque tiene descontento ya el triunfo de las brigadas internacionales que ella puso y mantiene en el frente de Madrid? Pues teniendo conciencia cierta y segura de su derrota, podemos afir-

mar que la Masonería no «dá la cara».

Creemos, mejor, y más a tono con sus procedimientos, que mientras ella grita y está realmente «de cuerpo presente», vencida, en las trincheras rojas, opera con prisa en nuestro campo. Si. La Masonería con nosotros. con el espionaje en la vanguardia, con el pesimismo y la crítica y la tristeza en la retaguardia; pero con nosotros. Nos explicamos que el primer momento el fervor y el ardor de nuestros cruzados atendiera solo a las líneas de fuego. Lo que no nos podemos explicar es que a los meses de guerra no se haya hecho ofensiva implacable contra ella. ¿Para cuándo se reserva la Ley declarándola ilegal? ¿Cuántos centros, logias, talleres, han sido requisados en nuestro campo? Nosotros cumplimos con dar nuestro grito seco, expectante, decisivo. Que hablen los maestros que saben. Que ordenen los estrategas. Nosotros somos soldados auténticos, vigilantes, para obedecer y guerrear esta otra guerra solapada, tenebrosa, del enemigo de los hombres, y de España. ¿La Masonería con nosotros? Contra ella.

F. Y. L.

### Deberes patrióticos del momento

## ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CÁCERES

Doña María Muñoz, de Cáceres, un par de pendientes oro de ley, peso 4'50 gramos.

Doña Damiana Durán Campos, de idem (segunda entrega), una cadena de reloj rota, oro de ley, peso 14 gramos.

Doña Eugenia Jiménez Domínguez, de Malpartida de Cáceres, un par de pendientes oro de ley, peso 2'50 gramos; una sortija oro bajo, peso 1'50 gramos.

Falange Española de Peraleda de San Román, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 210 gramos de oro de ley y 995 gramos de oro bajo.

Ayuntamiento de Alcántara, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 390 gramos de oro de ley y 302 gramos de oro bajo.

Doña Tomasa González Pérez, de Cáceres, un par de pendientes oro de ley, peso 4 gramos.

Doña Josefa Muñoz Miguel, de idem, un ajustador y un par de pendientes oro de ley, peso 4'50 gramos; un colgante de pendiente oro bajo, peso 1 gramo.

T. R. y U. R., de idem, un anillo oro de ley, peso 3 gramos.

Don Emilio Mateos Cobos y don José Cobos García, de Serradilla, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 544 gramos de oro de ley y 4.610 gramos de oro bajo.

Ayuntamiento de Guijo de Granadilla, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 36 gramos de oro de ley y 181 gramos de oro bajo.

## ¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310 CACERES

## LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO, CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

**En el frente de Madrid rojo**

**Mitines en las trincheras**

De trinchera a trinchera apenas hay unos trescientos metros. Con altavoces y aún hablando naturalmente, se perciben claras y distintas las conversaciones. Se ve a ratos perfectamente discurrir a los milicianos de un lado para otro encorvados al resguardo del parapeto para no presentar blanco a nuestros fusiles. Se pudo tirar alguna vez con la probabilidad máxima de hacer bajas, pero nuestros mandos habían ordenado no disparar aisladamente y nuestros soldados contenían sus ímpetus obedientes a la disciplina. Y se contentaban en alguna ocasión con lanzar al aire alguna cuchufleta apropiada.

Estos detalles bastan para dar idea de algunas escenas que se desarrollan en las trincheras. Las conversaciones de uno a otro bando son inevitables. Se llenan unos a otros de improperios y las injurias mutuas silban como saetas de parapeto a parapeto. Y son graciosísimas las interjecciones de los regulares que en su chapurreado solo han aprendido bien las expresiones desenfadadas del buen Sancho, el escudero de nuestro señor don Quijote.

No han descuidado los rojos su propaganda en las trincheras. Durante el tiempo que yo he estado en Campamento todas las noches daban dos mitines a sus milicianos de primera línea. Hablaban por lo regular oradores de la C. N. T. y de la F. A. I. y ya puede suponerse el contenido de estos discursos, hechos a base de viejos tópicos socialeros y manidos latiguillos de circunstancias: la burguesía, el proletariado, la esclavitud del «fascismo» como ellos dicen y todo con unas pocas agudías que hacen presumir la causa inmediata de su excitación.

La historia del zapatero Simón tiene múltiples ediciones en las trincheras rojas. No es solo el improprio «líder» que se siente redentor del proletariado mundial y endilga recetas sociológicas con la misma facilidad con que hablaría del presupuesto doméstico a la parienta, sino también el Napoleón del barrio que habla de estrategia y de táctica y anima a las «heróicas milicias» y a «los bravos defensores del pueblo» son frases consagradas—a lograr el próximo triunfo». No falta en esos mitines aditamento de alguna que otra camarada cuya voz empañada por el histerismo o el miedo cobra tonos difíciles de describir.

Contra todo esto nuestros soldados no tienen otro recurso que el humorismo, el humorismo y el repertorio pintoresco de su desenfado. Ya dije antes que los marroquíes han aprendido a la perfección el léxico que pudieran emplear Rinconete y Cortadillo en sus mejores tiempos de gallofa y que hace reír el grigay que forman con su extraño acento lanzando piropos a las milicianas.

Llaman nuestros soldados a estas escenas «el jolgorio» de las trincheras. La guerra enriquecerá el idioma con nuevos significados y nuevos

simbolos a los genuinos de las palabras. Habrá neologismos, sentidos descubiertos ahora e incorporados a las voces usuales de expresión que teníamos. Los «trimotores» no serán solo esos pájaros metálicos que llevan su carga mortífera a las posiciones, sino esos ejemplares de la fauna corporal, catalogada científicamente entre los insectos. Y el «jolgorio» será el mitin rojo de las avanzadas, como «la feria» será para nuestros soldados esa escaramuza indefectible que todas las noches provocan los milicianos rojos al hacer el relevo en sus trincheras.

Todas las noches igual. Apenas los rojos que vienen de refresco toman posesión de sus parapetos, inician un tiroteo intensísimo en que hacen uso de todas las armas automáticas. Nuestros soldados creen que es que vienen alucinados por el alcohol que antes han ingerido y que empieza a hacer sus efectos. Alguien que no supiese ya esto, creería que se va a hacer algún ataque de incalculable importancia, porque hay momentos en que el estruendo es ensordecedor y los estampidos de las bombas de mano adquieren una continuidad prolongada, pero a la media hora todo queda en paz y los milicianos en sus puestos, sin otra actividad que la demostrada en su derroche de municiones tras los parapetos. En resumen una hora «de feria».

Al día siguiente las radios rojas dicen que nos han rechazado sangrientamente a nuestras posiciones cuando nadie se ha movido y todo ha sido esa sesión de fuegos artificiales con que han solemnizado la feria.

Después es cuando suelen venir los mitines. Y los cánticos. Porque los rojos usan ahora dos o tres himnos sindicales que se radian y cantan como música proletaria oficial. La C. N. T. tiene el suyo y la F. A. I. para no ser menos, ha exhumado un pasado arcaico y ratoneril que hace digno dancón con el cursi maticán del *Himno de Riego*. Y como en las bravas milicias la cuestión de nombres es una cosa trascendental la C. N. T. ha titulado su himno *A las barricadas*, mientras la F. A. I. se ha contentado con darle empaque universalista denominando el suyo *Los hijos del pueblo*. Los repiten una y otra vez con una machaconería que solo la infantilidad o la idiotez serían capaces de resistir. Y ellos sirven para formarse idea de la suficiencia mental de estas gentes, porque las letras son de lo más empírico e intelectual que darse puede, como hechas para multitudes que no saben leer ni escribir.

Aparte de todas estas tonterías algunos mitines llevan sus discursos dosificados y enderezados para los nuestros. Con la intención de inocular el morbo de la indisciplina, que tanto resultado les dió a los líderes en sus campañas prerrevolucionarias. Es una propaganda metódica, sistemática, bien plancada y ejecutada.

¡EN ESO DE ROBAR. LOS ROJOS ANDAN AL QUE MAS PUEDE!

**78 cajas de oro del Banco de España son sustituidas por otras conteniendo plomo**

EL ORO IMPORTABA 17 MILLONES DE PESETAS

Valencia. — El ministro rojo Prieto ha dado cuenta a los periodistas de que en el puerto de Alicante han sido sustituidas 78 cajas, que contenían barras de oro, por otras en las que se había colocado igual peso de plomo.

Estas cajas estaban marcadas en la forma siguiente: «Envío del Banco de España. Contiene X peso neto de oro en barras».

No se ha querido indicar el destino de estos 17 millones de pesetas; mas se señala que el buque que había de transportarlos, su puerto de destino era el de Marsella.

Prieto siguió diciendo a los periodistas que se tenían noticias de que había salido un falucho en la madrugada en dirección desconocida, y no del puerto, sino de una playa alejada de la capital. Se sospecha que pueda ser el quien lleve a bordo el oro robado.

Se dieron instrucciones y se hicieron a la mar dos destructores para intentar darle caza; pero, hasta la hora presente, se carece de noticias.

Y es más admirable por esa, el humorismo con que nuestros soldados respondieron a la felicitación demoniaca

Pero ya he pensado, por estos mismos, que a nuestros soldados no les vendría mal el contraveneno y el preventivo. En las trincheras se pasan horas de tedio, de inconsolable tristeza y de laxitud por la inmovilidad. No hay nada que agote tanto como el no hacer y la concentración en la huelga del pensamiento. Y nuestros soldados piden «desaburrirse» como ellos dicen en las trincheras.

Su lectura favorita son los periódicos. Me los solicitaban con el afán con que el niño puede solicitar una golosina. Y los pocos que llegan a sus manos se los disputan hasta el regateo. Atrasados o no, los devoran y calman en ellos su inquietud y su ardor de noticias de la retaguardia.

Pues bien ¿no podríamos nosotros dar así «nuestros mitines» en las trincheras? Todos los diarios nacionalistas son hoy expresión y vehiculo de un pensamiento confortador animoso, entusiasta y vehemente. Voceros de la nueva España optimista y generosa que se va labrando inmortal con heroísmos, con lealtades y fe. Enviamos periódicos a nuestros soldados. Cuantos más mejor. Y que cada suscriptor o lector de un diario, una vez utilizado lo reexpida a algún combatiente de las avanzadas. Mitines a las trincheras. Y a falta de oradores vayan a nuestros soldados estos otros oradores mudos, pero elocuentes, de nuestros periódicos en cuyos signos permanentes hasta la verdad cobrará más categoría de su gestión y de persuasión.

ANTONIO REYES HUERTAS  
Campamento de Carabanchel, diciembre de 1936.

**Hecho milagroso**

**Al tirotear la imagen del Apóstol Santiago rebotan las balas sobre los sacerdotes**

Santiago de Compostela.—En la ceremonia de la ofrenda al Apóstol Santiago, celebrada en la catedral, el obispo de Madrid-Alcalá dió a conocer un hecho milagroso que ha tenido lugar en la provincia de Madrid y que ha llegado hasta él por una carta que le ha escrito su vicario general, don Juan Francisco Morán.

Se trata de lo siguiente: «Por Villa del Prado, pueblecito de la provincia de Madrid, también pasaron los rojos... Todos los vecinos del pueblo pertenecientes a las derechas, hubieran sido objeto de sus iras... todos hubieran sido víctimas de su furor, a no llegar el Ejército salvador a tiempo, cuando iban a marchar conducidos en catorce camiones a Madrid...»

Entraron en la iglesia y, después de apoderarse de los objetos artísticos de ella y que tenían algún valor, mutilaron las sagradas imágenes, arrojándolas en tierra...

Allá, en el camarín del altar mayor, quedaba Santiago montado en su caballo blanco. Hay que arrojarlo del nicho y, con este fin, ascenden algunos, haciendo grandes esfuerzos, sin conseguirlo. Deseosos de lograr su intento, y no pudiendo explicarse aquella dificultad, meten un camión en la iglesia, atan de éste una maroma que sujetan con un lazo corredizo de la imagen, ponen el motor en marcha, pero nada consiguen. Entonces el demonio, sin duda, les sugirió una nueva idea. Como cayó el Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, caerá también Santiago, partido a balazos...

Las balas resuenan en el templo y al herir a la imagen, retroceden, viniendo a caer a los pies de aquellos malvados. Dejaronlo por imposible y allí quedó el Apóstol, sin una señal de las balas, montado en su caballo blanco, la espada en la mano y mirando a Madrid...

El doctor Eijo y Garay abrirá expediente canónico para comprobar la realidad de estos hechos.

**EULOGIO CRIADO ROMERO**

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

- CACERES -

**CACERES - PLASENCIA**

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

**CANDELA Y COMPAÑIA S. L.**

desea a sus clientes y amigos Felices Pascuas y un feliz y próspero Año Nuevo

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

**Marcos Mariño**

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono 167 CACERES

# M. Blum habla en un discurso de paz y neutralidad

CONCESION DE PREMIOS POR NATALICIOS Y MATRIMONIOS

Roma.—El Consejo de ministros concedió 1.008 premios por matrimonios y 2.618 por natalicios, que constituyen un valor respectivamente de 2.227.900 y 3.119.800 lras.

DIEZ Y SIETE HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Casablanca.—Un «auto-omnibus» se despenó a consecuencia de un falso viraje en Tizintest, a 120 kilómetros de Marraguese.

En el accidente resultaron gravemente heridos diez y siete indígenas.

EL VOLCAN TECOLUS SE MANTIENE EN ACTIVIDAD

Nueva York.—Comunican de San Salvador, que continúa en actividad el volcán Tecolus.

Cerca de Guadalupe, abriéronse bocas por las que sale agua hirviendo.

REVOLUCIONARIOS CONDENADOS POR LOS TRIBUNALES

Río de Janeiro.—Han sido condenadas a diversas penas, las personas que estaban complicadas en el movimiento subversivo de noviembre de 1935.

La causa se vió en el Tribunal Militar.

SE RESUELVE UN CONFLICTO

París.—Volvieron al trabajo, sin que se registraran nuevos incidentes, los obreros del ramo de la alimentación, de la región parisiense.

EN INGLATERRA AUMENTA EL NUMERO DE PARADOS

Londres.—Según las últimas estadísticas, el número de parados en el Reino Unido, en el mes de diciembre de 1935, fue de 1.628.719, o sean 5.117 más que en noviembre y 23.846 menos que en diciembre de 1935.

El aumento del número de parados contrasta con la mejoría registrada por las estadísticas mensuales, desde el principio del año.

Esto debe tener su origen en el hecho de que algunos trabajadores rurales, hace mucho tiempo están en paro, se han inscripto ahora, para beneficiarse de las mejoras que las recientes leyes, sobre el seguro del paro en la agricultura, conceden.

MAS ALEMANES DETENIDOS EN RUSIA

Berlín.—La Agencia oficial «D. N. B.» anuncia que, según informes recibidos de Moscú, Meier, profesor alemán de deportes, ha sido detenido en Leningrado.

El ingeniero alemán Metzger, que fué detenido también poco antes de las Navidades, ha sido trasladado a Moscú.

La misma Agencia dice que según informaciones llegadas a los servicios oficiales del Reich el número de alemanes detenidos en toda Rusia, se eleva a treinta y ocho, habiéndolo sido quince en Leningrado.

La «D. N. B.» agrega que, hasta ahora, se ignoran cuales sean los hechos concretos y punibles que se atribuyen a los alemanes que fueron presos por la G. P. U., en principios de noviembre último.

UN DISCURSO DE BLUM EN EL AÑO NUEVO

París.—El presidente del Gobierno de Francia, Mr. Blum, ha pronunciado un discurso con motivo del año nuevo, en el que ha hecho historial del Gobierno del Frente Popular y trazado una línea de conducta a seguir en el futuro.

Dijo que estaba satisfecho del comportamiento de los ministros de su Gobierno y que los planes de Francia, que son planes de paz, han sido conseguidos en su totalidad.

La prensa francesa comenta este discurso y dice que es una contradicción lo que afirma Blum en su discurso y lo que en realidad está ocurriendo en Francia. La paz requiere que no se ayude a ningún bando combatiente en una guerra y Francia ayuda descaradamente a los marxistas españoles, lo que está muy en contraposición con los planes de la paz de que habla Blum.—(R. Castilla).

UN LIBRO EN FRANCIA CONTRA EL COMUNISMO

París.—Ha sido puesto a la venta en París un libro contra el comunismo.

**«PALACE»**  
CONFITERÍA Y PASTELERÍA  
**Viuda de José Rubio**  
PINTORES, 26-CACERES

mo, que se titula: «Franceses: he aquí la verdad».

El contenido de esta obra es un aviso completo a los buenos patriotas franceses para que estén preparados y se dispongan a combatir los atropellos contra la libertad que perpetra el Frente Popular.—(R. Castilla).

HA SIDO FIRMADO EL ACUERDO ITALO-BRITANICO

Roma.—El ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Galeazzo Ciano, ha recibido al embajador de la Gran Bretaña, y ha sido firmado el pacto italo-británico, sobre el Mediterráneo.

El texto íntegro se dará a la publicidad esta tarde.

La prensa inglesa e italiana comentando el momento político internacional, afirma que este acuerdo es consecuencia del discurso pronunciado por Mussolini en Milán, cuando afirmó que eran esencialmente italianos los intereses del Mediterráneo.—(R. Roma).

EL GOBIERNO DE MEJICO AUTORIZA A TROSKY A RESIDIR EN MEJICO

Méjico.—El Gobierno de Méjico, ha autorizado a Trosky a residir en Méjico, bajo la condición de que no se dedique a actividades políticas.

Sin embargo el partido comunista mejicano ha protestado de esta autorización, pues es sabido que Trosky es un alborotador que lleva a cabo siempre donde está la sublevación de los pueblos.—(R. Roma).

LO QUE SE DECIA DEL AÑO 1936 Y LO QUE HA SUCEDIDO

Roma.—El diario «Messaggero» observa que sería un grave error afirmar que la conquista de Etiopía puede representar un elemento de desequilibrio en el Mar Rojo.

Se decía que la prensa africana había creado agitaciones entre la gente; también se decía que por estar los pueblos de la otra margen ligados por lazos seculares a Abisinia se habrían de manifestar en favor del Negus sublevando a las poblaciones musulmanas. Por el contrario nadie pensó en que Italia no constituya de modo alguno peligro para los Estados de la Arabia bañados por el Mar Rojo.

Las relaciones con esos estados han sido siempre de recíproca cordialidad y escrupuloso respeto con libertad y plena autonomía de parte de Italia.

Dos tratados de amistad y de relaciones económicas fijaban las relaciones de Italia con el Yemen y el «Hedjaz», diez años antes de la guerra con Etiopía.

Si Italia goza de simpatía entre los pueblos de la otra costa del Mar Rojo es una prueba de que su política es de amistad y de colaboración económica y no de ingerencia en las cuestiones que se refieren a la vida interna de esos estados.—(R. Roma).

# Combate entre las unidades rojas por rivalidades políticas.

## Fusilamientos y represalias en Gijón

¡LA FAMOSA DISCIPLINA ROJA!

Bayona.—Se tienen noticias de que en diversas unidades de combatientes rojos, se ha producido un serio conflicto, por rivalidades políticas.

Se ha llegado a travar combate entre dos batallones de milicianos.

El hecho se ha registrado en la provincia de Murcia.

CONTINUAN LAS DIMISIONES Y LOS NOMBRAMIENTOS EN VALENCIA

Valencia.—La «Gaceta» roja, publica un «decreto» admitiendo la dimisión a Wenceslao Carrillo, de su cargo de subsecretario del Interior; a Manuel Muñoz, de director de Seguridad; a Luis Cabo Gurría, de gobernador de Murcia, y a Carlos Rubiera de gobernador de Madrid.

A base de estos nombramientos se ha hecho la siguiente combinación: Carlos Rubiera, subsecretario del interior; Wenceslao Carrillo, director de Seguridad; Adriano Romero, gobernador de Murcia, y Miguel Villalta, gobernador de Madrid.

DIEZ Y SIETE PERSONAS FUSILADAS EN GIJON

Gijón.—El día 30 fueron fusiladas en Musel diecisiete personas, acusadas de haber intentado pasarse a las filas nacionales de Oviedo.

Se ha extremado la vigilancia en todos los sectores de guerra, para que nadie pueda pasarse al campo de los nacionales, en vista de la gran cantidad de soldados, guardias, milicianos y mujeres que lo hacen a diario.

REUNION PARA TRATAR DEL CANJE DE REHENES EN SAN JUAN DE LUZ

Bayona.—Para ayer estaba señalada la conferencia para tratar del canje de rehenes entre los nacionales españoles y los rojos, en San Juan de Luz, en la sala de sesiones del Ayuntamiento.

Por los nacionales salió de Salamanca, para tomar parte en la reunión el señor Junot.

## Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor, la finca «MARINA DE GERONIMO DE PAREDES» de 400 fanegas, sita en término de Cáceres, próxima a la estación de Aldea del Cano, para entrar barbechando en Enero. Para tratar, don Miguel Gil Alberola, Plaza de Santa Ana, 1. Cáceres.

## Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

## Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca «PERODOSMA DE ARRIBA», de seiscientas fanegas, sita en término de Cáceres, para entrar barbechando en enero. Para tratar, don Miguel Gil Alberola, Plaza Veletas, n.º 5. Cáceres.

Para Bocadillos especiales La Mallorquina  
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla (jamón natural, jamón York, salchichón lomo y luagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de este casa.  
General Esponda, 4 — Teléfono, 234

Cerveza «La Cruz Blanca»  
Para pedidos, dirigirse al almacén de  
**D. Manuel Rodríguez Ramirez**  
Carretera de Salamanca  
TELEFONO, 251. CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES  
Confecciones: F. Cortés  
Sandes, 21, pral. - Cáceres

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ  
BANQUEROS  
Apartado. 11. — Callejas, 12  
CACERES  
Toda clase de operaciones bancarias

OMERO  
LEGIADO  
TIL)  
Tel. 342

ENCIA  
en  
ous  
(Automó-  
arde.

CIA (Em-  
añana

ños  
ño  
ODA  
S  
CERES

# EXTREMADURA

## Los envíos de M. Pierre Cot producen a Francia un considerable perjuicio moral, dice "L'Écho de París"

La prensa nacional apoya nuestra campaña. Tenemos que expresar nuestro reconocimiento, especialmente a «L'Action Française», «Le Jour», «Le Journal», «La Liberté», «L'Intransigeant», «Gringoire», «Le Figaro» y «La Victoria».

«Le Figaro» aperturó el sábado, bajo la firma de M. Philippe Roland, un nuevo elemento de gran importancia y es que cinco aparatos de caza «Lioré 46-C. 1» del modelo más reciente, han sido enviados a los rojos españoles, en la misma forma que el «Dewoitine Cañón 510 n.º 2». Han sido expedidos de Tolouse para el reinado del Hedjaz. Pero como por casualidad han ido a Barcelona. Decididamente el ministro del Aire está falto de imaginación.

Por ello los periódicos del Gobierno me maltratan seriamente. El sábado la radio oficial ha difundido con una armonía perfecta un artículo del periódico «Orden», probablemente inspirado por M. Aréne, director de la firma interesada, que se esfuerza en sacar del apuro a M. Pierre Cot. El «Orden» celebra que yo reconozca que el avión-cañón ha llegado sin ametralladoras y sin cañón a Barcelona. ¡He aquí un «affaire»! Cuando el avión partió solo llevaba una pistola. Desde el instante en que el avión-cañón ha sido enviado a Barcelona por vía aérea, el motor-cañón ha ido evidentemente con él. Yo daré al juez de instrucción, si tengo que encontrarme con él, la forma de aclararlo... Y ello me evitaría contarle la historia del cañón de 23...

Cuando nuestros colegas de izquierda nos acusan de hacerle el juego de potencias extranjeras al atacar el Gobierno, les recordamos que ellos hacen algo peor. ¿Qué hacemos nosotros, revelar a Hitler y a Mussolini la presencia de aviones franceses en España? ¡Bah! Los cañones antiaéreos españoles han abatido ya 69 aparatos franceses, bien «Potez», bien «Bloch». Un comunicado de Sa-

lamanca así lo participa al mundo entero.

Quien hace el juego a potencias extranjeras, el que causa un irreparable perjuicio moral al país es el ministro que envía aviones a España al mismo tiempo que el Gobierno francés proclama ante la faz del mundo su neutralidad. Y M. Pierre Cot se disculpa echando el peso del delito sobre su jefe de gabinete, M. Moulin.

El culpable es el ministro del Aire responsable. El solo.

HENRY DE KERILLIS

**Café VIENA**

**Carlos Municio**

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

¡ENTUSIASMO AL ROJO!

## Una suscripción marxista arroja en Madrid la «enorme» cifra de 15.193'40 pesetas

Madrid. — La suscripción del miliciano alcanzaba el día 29 del pasado diciembre la «enorme» suma de 15.193'40 pesetas.

Es un dato bien elocuente del entusiasmo marxista en la población civil de la capital.

Y aun seguirán hablando los rojos desde sus radios del alzamiento de la población contra los «fasciosos»!

## Bando de la Alcaldía Compatriotas cacereños Formación del alistamiento No demoreis la entrega de vuestro oro

Don Luciano López Hidalgo, Alcalde presidente del Ayuntamiento constitucional de esta capital.

HAGO SABER a todos los habitantes de este término municipal que va a procederse a la formación del alistamiento del corriente año para el servicio militar, habiendo de ser incluidos en él: 1.º Todos los mozos que, sin llegar a 22 años, hayan cumplido o cumplan 21 desde el primero de Enero al 31 de diciembre del año actual. 2.º Los que, excediendo de la edad indicada sin haber cumplido la de 39 años en el referido día 31 de diciembre, no fueron comprendidos por cualquier motivo en ningún alistamiento ni sorteo de los años anteriores, de los cuales, los que debiendo haber sido incluidos en el alistamiento anterior no se presenten ahora para hacerse inscribir en el inmediato ni justifiquen la omisión, serán incluidos en el primero que se verifique después de descubierta, quedarán privados del derecho de solicitar prórrogas de incorporación a filas, de las ventajas concedidas a los aspirantes a oficial o clases de complemento y no podrán pertenecer a la agrupación del servicio reducido, además de las penas en que puedan incurrir si hubieren procurado su omisión con fraude o engaño.

En Cáceres, a primero de enero de 1937.—El Alcalde, Luciano López Hidalgo. D. S. O. El Secretario, Florencio Quirós.

No demoreis vuestro ingreso en monedas oro y alhajas en esta Sucursal del Banco de España y Monte de Piedad. Tened presente que lo que hoy poseéis os lo habéis encontrado. Y si no estáis convencidos de esto, por haber tenido la suerte de no padecer la invasión comunista, preguntad a los evadidos de poblaciones ocupadas por la canalla marxista, qué les queda de sus fortunas y de sus familiares. La guerra que se sostiene actualmente contra el ruso soviético exige diversidad de elementos, todos importantes; pero, de entre ellos, uno de los más indispensables es el oro. Sería vergonzoso y humillante para todo español, convencido, como debe estar, de continuar la guerra a toda costa, hasta su final victorioso, que el oro tuviera que ser entregado de manera espontánea.

Esos crímenes tan horribles, con los que tanta sangre inocente se ha derramado, que serán para siempre el baldón de España gravitando sobre la conciencia de la canalla marxista, esos crímenes no pueden borrarse con componendas y plebiscitos, hay que seguir luchando hasta alcanzar la total destrucción de esos traidores y sus secuaces, la canalla del Frente popular.

¡¡Arriba España!!

## EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 2 de enero hechas a las ocho horas.

Barómetro, 734'8.

Temperatura, 5'0.

Humedad, 97.

Dirección del viento, NE.

Fuerza del mismo, 1.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas 5'6.

Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 12'8.  
Mínima (hoy), 3'0.

**COMPRARIA** Alambre de es-pino, de ocasión. Precios a esta Administración.

## Ecos de sociedad

ANIVERSARIO:

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señorita Juana Chapado García, ocurrido en esta ciudad el 3 de enero de 1935.

La finada dejó este mundo cuando la vida le sonreía, pasando al seno de las almas escogidas después de una muerte ejemplarísima.

Su fallecimiento causó hondo sentimiento a cuantos la conocían, constituyendo el acto de su sepelio imponente manifestación de duelo.

Al recordar esta triste noticia, renovamos nuestro pésame a sus desconsolados padres, hermanos y demás familia, rogando a nuestros lectores eleven al cielo una legación por el eterno descanso del alma de la infortunada señorita.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA  
**S.ª Juana Chapado García**

Falleció el 3 de Enero de 1935

confortada con los Santos Sacramentos y la Eadición Apostólica

**R. I. P.**

Sus padres, hermanos y parientes, suplican una oración en sufragio de su alma.

Todas las misas que se celebren el día 4 en San Juan y el funeral que se hará en esta parroquia dicho día, a las nueve de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Prelado de la Diócesis concede indulgencias en la forma acostunbrada.

## Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-11e. 466

**NORBA** TELEFONO NUMERO 403

HOY:

**Compañeros de viaje**  
(EN ESPAÑOL)

MAÑANA DOMINGO:

Una estampa admirable de fines de siglo.

Una película que hace latir el corazón más fuerte de una escena a otra, cuya intensidad es grande y perdurable.



MUSICA WILLY SCHMIDT-GENTNER  
DIRECTOR: WILLY FORST